
VŠ mohou přijít o 1,5 mld, ministerstvo couvá ze sporného projektu

VŠ mohou přijít o 1,5 mld, ministerstvo couvá ze sporného projektu



Praha 20. září (ČTK), autor: kli rot

Vysoké školy by mohly přijít o 1,5 miliardy korun, ministerstvo školství couvá z problémového projektu KREDO hrazeného z EU. Vysoké školy už přitom začaly přes prázdniny připravovat plány vlastního rozvoje, za něž měly od ministerstva slíbeny peníze, zlobí se Rada vysokých škol. Projekt ale není po právní stránce dobře nastaven, a pokud bude pokračovat, hrozí další problémy.

Zrušení projektu by však znamenalo velké finanční ztráty. "Za prvé prostředky, které na ten projekt byly alokovány, tak by vůbec nemusely skončit ve vysokém školství, to znamená teoreticky vysoké školství jako celek může přijít o částku blížící se 1,5 miliardy korun. Za druhé by byla zmařena investice a práce těch lidí, kteří zatím na projektu byli zapojeni," upozornil po dnešním jednání se zástupci ministerstva předseda Rady vysokých škol Jakub Fischer.

Vysoké školy se prý už přes prázdniny začaly na zpracování plánu strategického rozvoje připravovat, a to jak po personální, tak po technické stránce. Nyní by tato práce mohla přijít vniveč.

Pokud ale ministerstvo projekt nezruší, hrozí zase podle Fischera nejrozsáhlejší právní rizika vyplývající ze špatně nastaveného systému.

Ministerstvo slibovalo vyřešit situaci kolem programu KREDO už na začátku září, nyní ale mluví o řešení v řádu týdnů. Projekt byl spuštěn v březnu ještě za bývalého ministra Josefa Dobeše. Trvat má dva roky. Na základě plánů rozvoje jednotlivých škol chce ministerstvo vytvořit strategii rozvoje vysokého školství do roku 2020. Ta by měla sloužit jako podklad pro chystanou reformu vysokého školství.

Univerzita Karlova využívá zpravodajství z databázi ČTK, jejichž obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření, či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázáno.